

植此青绿 共树未来

溪河解冻，绿芽抽条。3月12日，我国第46个植树节如期而至，化肥分公司、科技公司、复合肥一体化、高分子公司、双瑞公司以及公共事务管理中心等单位、直属机构分别开展植树活动，党员、团员、志愿者化身“园丁”，用心用情植绿、护绿、爱绿、兴绿，播撒绿色种子，收获生机盎然，建设美丽厂区和生活区。

当天，技术经济研究院农技人员参加西南局植树活动，现场提供种植技术服务，共同助力生态文明建设。



更多图片视频
扫码观看

春之约

□ 王惟宇(化肥分公司)

春天，是大地苏醒的季节，也是人间最温暖的季节，一切都在悄然发生着变化，诉说着春天温暖的故事。

春日清晨，大地仿佛刚刚醒来，一切沉浸宁静的氛围中。晨光透过窗帘轻轻涌入房间，柔和的暖光温暖地洒在床上。窗外的世界弥漫着淡淡的清新，仿佛是大自然为新的一年注入生机。

春日午后，微风轻拂着脸颊，暖阳洒在身上，使人的心情舒畅。家人临时提议去德阳镇的田园咖啡店喝下午茶，感受春天的气息。

行走在德阳镇的乡间小路上，可以听到鸟儿的啁啾声，它们在枝头欢快地歌唱，似乎在述说着对春天的喜爱；也能见到在田间地头冒出泥土的翠绿嫩苗，它们仿佛是大地的婴儿，悄然吐露着生命的初芽。

一进到田园咖啡小院里，就能看到老板精心布置的花篮、烛台以及摆放的菜单，耳边同时传来悠扬的田园音乐，老板热情地向我们介绍小院环境和限定饮品。

点上一杯咖啡、一壶花茶、一盒水果以及一份草莓甜品之后，大家一起围坐在小院里晒太阳，唠家常、拍风景、逗小狗。

柔美的微风时而拂过，树叶轻轻摇曳，伴随着欢声笑语，如同春天的交响乐。我默默用相机记录着这份美好，一切都如此宁静而惬意，仿佛时光在这片田野里悠然停滞，只让人沉浸在春日温暖的怀抱中。

夜幕降临时，灯火辉煌的德阳如同星河般璀璨。旌湖两岸、彩虹桥、德阳电视塔、钟鼓楼、玄珠湖灯会、华谊星剧场等地标霓虹闪烁、繁星点点，点缀着德阳的夜空。

春天，赋予了这座城市更多的生机与活力，让我们在繁忙的都市生活中也能感受到一丝温暖和惬意。

春天，是生命的开始，是希望的季节。在这个美好的季节里，让我们怀揣希望，多记录、多感受、多快乐，迎接生活的每一个美好瞬间。

倒春寒

□ 刘熊(化肥分公司)

春季雨水之后，四川连续几天都是高温天气，有人已穿上夏装。可一股强冷空气突然抵达，一连几天气温骤然下降，倒春寒来了。

风刮得很紧，被风撕断的树枝和着地上的灰尘漫天飞舞，没有目的地四处飘散。狂风夹杂着寒气迎面袭来，蛮横地扯着行人的头发，针一般地刺进行人们的肌肤，似乎要把人们掀翻。

肃杀的倒春寒突然来到，把立春以来一个多月的暖意一下子驱逐得无影无踪，这咄咄逼人的架势，让人们似乎感觉到这个世界将永久被寒冷吞没，又似乎在昭示人们明媚的春天再也不会来了。然而，倒春寒肆虐的脚步，却阻挡不住人们期望春天的力量。

春天的序幕早已经揭开，虽然这几天来了一股冷空气，气温骤降十几度，但严寒的天气不会持续太久，因为万物复苏的春天已经向我们走来。

大自然中的“倒春寒现象”，使我产生联想：人在生命的征途中，经常会遇到困难和挫折，这对人是一种挑战，人在这种时候千万不要动摇和泄气，而要坚信困难是可以战胜的，最终可以迎来胜利的曙光。

从古至今，多少名人志士不怕困难，向困难挑战，也不知失败多少回。可他们总能迎着风雨昂首挺胸大步朝前走，创造出千古流芳的佳话。我们在学习中也常常会遇到困难，也需要有这种不怕“倒春寒”，坚信胜利就在不远处的人生勇气。

英国诗人雪莱说过：“冬天如果来了，春天还会远吗？”是啊，黑夜来了，黎明还会远吗？如果我们面对黑夜选择逃避的话，那我们是不会欣赏到那令人激动的黎明的。只有面对黑夜，勇敢面对黑夜，就一定会迎来光辉灿烂的黎明。

春回大地

□ 谢庆莲 何小玲(双瑞公司)

春，犹如一位温文尔雅的诗人，悄然来到人间，用她那细腻的笔触，绘出一幅幅生机盎然的画面。她轻轻地拂过大地，唤醒沉睡中的万物，让它们沐浴在温暖的阳光之下，享受这美妙的季节。

人们也纷纷走出家门，迎接春天的到来。孩子们在草地上奔跑嬉戏，笑声响彻云霄，给春景增添几分欢乐。远处则是一幅忙着耕种、播种，期待着秋天丰收的喜悦景象。

早晨，阳光洒在嫩绿的叶片上，晶莹剔透，仿佛每一片叶子都在欢快地跳动。花儿在阳光的照耀下，绽放出最美的笑容，红的、黄的、紫的，如同彩色的地毯铺满大地。蜜蜂和蝴蝶在花丛中忙碌着，它们的翅膀在阳光下闪闪发光，像是在空中舞蹈。

溪水潺潺，唱着春天的歌谣。小溪旁的柳树，新绿的柳条随风摇曳，仿佛在向人们展示婀娜的身姿。小鸟在树枝间欢快地跳跃着，唱出欢快的歌曲，

它们是春天的使者，带来生命的气息。它们是春天的使者，带来生命的气息。人们也纷纷走出家门，迎接春天的到来。孩子们在草地上奔跑嬉戏，笑声响彻云霄，给春景增添几分欢乐。远处则是一幅忙着耕种、播种，期待着秋天丰收的喜悦景象。

里，麦苗青青，油菜花金黄，一片片绿油油的稻田在阳光的照耀下闪闪发光，如同一颗颗璀璨的宝石。这些美景让人心情愉悦，仿佛所有的烦恼都被抛到了脑后。

然而，春天也是短暂的，如同一位匆匆的过客。我们应该珍惜这个美好的季节，好好享受它带给我们的一切。同时，我们也要学会把握时间，努力奋斗，让生命在这个美好的季节里绽放出最美丽的花朵。

春，是一个充满生机和希望的季节。让我们在这个季节里，用心感受大自然的美好，珍惜每一个瞬间，让生命在这个美好的季节里绽放出最美丽的光芒。



四季如春

□ 曾佳(科技公司)

昆明，这座四季如春的城市，给人一种宁静而大气的感觉。

虽然时间有限，但市区内的城市漫步，足以让人感受到她的魅力。三月阳光下，昆明的风带着暖意，与涪陵寒冷形成鲜明对比，仿佛阳光都火辣辣地照耀着这座春城。

昆明的美食众多，其中最有名的莫过于过桥米线。品尝一碗正宗的过桥米线，是对这座城市最基本的尊重，而翠湖边的咖啡馆则是享受生活的绝佳去处。

翠湖被誉为“昆明的眼睛”，镶嵌在市中心，波光粼粼，与周围的行人、盛开的樱花和温暖的阳光，构成一幅美丽的画面。在这里，品着香浓的咖啡，感受春天的

气息，真是一种难以言喻的享受。

来到昆明，还有一件重要的事情，那就是去滇池喂西伯利亚红嘴鸥。这些美丽的红嘴鸥，身姿轻盈如诗，翅膀犀利如剑。在阳光下，它们的羽毛闪烁着微光，宛如来自另一个世界的精灵。成千上万的红嘴鸥在滇池上空盘旋，迎接游客们的投喂，场面壮观而震撼。

在昆明，花不仅是礼物，更是生活的一部分。这里的商家懂得浪漫，也懂人间折扣。春风有信，花开有时，这座城市的浪漫无处不在。昆明，是一座让人来了就不想走的城市，但短暂的行程终究要结束。再见，昆明，下次再会！

梅的气节

□ 赵月(科技公司)

春节几天假期，天气特别好，不想去热门的旅游胜地看人从众，便和家人去了西山公园赏梅。

一进红梅园便看到粉的红的点点梅花，西山公园的红梅园虽然不大，但是有一圈中式古典回廊，与梅花相互映衬着，意境十足。

这让我想到了南北朝诗人陆凯的一首《赠范晔诗》：“折花逢驿使，寄与陇头人。江南无所有，聊赠一枝春。”

梅花于寒冬中静静绽放，那份独特的清香并非来自寒冷的磨砺，而是她生命的本质所赋予。梅的气节，不仅在于它的铮铮铁骨，更在于它傲霜斗雪的盛开。如同人们在世间流转，真正的力量和光芒并非外界所塑，而是灵魂深处早已存在的宝藏。

苦难只是人生的一道调色板，不能增减我们的价值。就如梅花那不变的香气，早已深植于骨髓，不为风雪所动，只为内心所驱。

每一个孩子都是诗人

□ 何霜(化肥分公司)

儿童天生就是诗人。每一个孩子，都是诗人。

即使是一礼拜前的我也并不这样认为，即使曾经被七岁小诗人姜二嫚“灯把黑夜/烫了一个洞”的两行小诗击中，一时间惊为天人，但也不影响我惯性地认为拥有此等才情的小小人儿不过寥若晨星。

直到一礼拜后，夕阳西下，落日熔金的景象着实是美，忍不住唤来家中三岁小儿安安一同欣赏。片刻，耳边忽闻，“我们把夕阳搅拌搅拌，做成鸡蛋面吧。”被震惊之余，心中诗意被再度击穿，忍不住一把揽过夸赞不已，“李安！你太浪漫了！妈妈被你刚作的诗浪漫到啦！”突如其来的大夸赞，儿子满眼疑惑地凝视我，一脸懵……

小儿何以懵掉，我是清楚的，他是全然不懂诗是何物的。一貫顽皮捣蛋的他，飞扬跳脱，素日里未窥出一丝浪漫气质。追溯至牙牙学语时，更多也是语调夸张的英文启蒙，而非传统古诗词的熏陶，至今也就能背诵如《咏鹅》《悯农》《望庐山瀑布》等寥寥数首，常使我心生惭愧，更不谈作诗这等高深学问。

接下来的时间，从狂喜中逐渐平静下来的我，做了两件事。一是试图弄明白不懂诗的孩子随口之作为何如此动人心魄。这个问题本身就是既矛盾又浪漫地存在。

“把夕阳搅拌搅拌/做成鸡蛋面”，简短两行，不以辞藻堆砌，完无对仗平仄，不加晦涩批判，却其直击人心的冲击力的緣由，我想找出来。

是否因为在不懂诗的年纪，因透彻的童心而充盈的诗意更为浓郁，未被公序良俗束缚的天马行空更具感染力；在词汇量欠缺的当下，因简约的用词而少了扭捏造作更为准确凝练，自然而然纯粹而灵动的表达更为动人。

是否又因，大人曾经也是小孩，在成长的过程中，学业、事业等压力的多重夹击将童趣童情遗失殆尽，触碰上童心童语——比成人文字更温情的力量，足以融化成人内心构筑的冰墙，随意彰显的童趣童情，得以勾起成人关于童年的温暖回忆，寻回相去甚远的诗意。

二是复盘古诗词启蒙的失败，找到诗词教导新的方向。反思过往对安安古诗词板块的启蒙，只愿选择流芳千古的绝妙之作，而忽略以诗题和立意角度出发。

重新复盘，唯一被安安记住的均是以儿童的视觉去感受生活，有趣又具象的诗文。古诗词虽浩瀚悠久，仅个人粗鄙理解，古诗词的美更多在于含蓄内敛，这源于中国人的传统美感和生活态度，却与儿童此阶段的天性大相径庭，用词构意过于晦涩，儿童难懂一二。既然如此，何不将日常的诗词启蒙转为生动有趣的多的儿童诗呢？

于是我开始查阅儿童诗教学的书籍，所幸在不多的儿童诗领域的作品中读到诗人教师丁云的教学著作《儿童天生就是诗人——儿童诗的欣赏与教学》，其关于儿童诗的教导观点，给予我颇多启示。

关于儿童诗的教导从何入手，她提出阅读教学和写作教学两个教导方向，认为教孩子读诗比写诗更为必要。通过阅读儿童诗，引导孩子感受诗词语言的美，体验情感的真，激发人性中的善。

借此，将这位有爱有趣的诗人教师丁云推荐给其他家长朋友，也许你也能在她的书籍作品收获启示，发自内心的认为儿童天生就是诗人，认可每一个孩子，都是诗人。让大人们全力呵护孩子们珍贵的童真、童情、童趣，童心方得永驻；种下儿童诗这颗有着强烈生命力的种子，用耐心，用爱心，去浇灌，去培育，然后静静等待，等待每一颗童心开出最美丽的花朵。

从“新”而始

□ 冉光正(科技公司)

作为新加入美丰大家庭的一员，这是一件令我值得兴奋的事情。

从起初懵懵懂懂什么也不会的菜鸟开始，到现在逐步掌握各种知识。对我来说，这是一个充满挑战和机遇的过程。

入职后，渐渐明白自己的工作职责、岗位职责，学会调整自己的心态和节奏，逐步适应车间的工作节奏和要求，同时也意识到自己在知识和技能实操上的不足。在师傅的带领下，快速掌握工作技能。

工作期间，也会遇到各种挑战和困难，像是遇到油酸启泵，起初是跟着班长学习、看别人操作，虽然能记住流程，要开哪一些阀门，但到需要我自己独立进行操作时，总有些不确定，害怕哪里出现问题。

当然，我也相信随着工作时间越来越长，学习、掌握的知识、技能越来越多，我也能够变成如其他老员工一样，独立操作，不再畏手畏脚。

从新员工到成熟这一路上，可能会遇到各种挑战困难，但是我相信保持耐心和毅力，一步一个脚印地熟悉工作，建立起自己的工作节奏，遇到困难寻求师傅、同事的帮助，总能慢慢克服掉各种的挑战和困难，提高自我的工作效率和质量，实现自我价值。



《争春》

李源健 摄
(公共事务管理中心)

第339期